

# 偶像选秀冒出不少中学生

## 低龄化和学历降低引争议



在这个“看脸”的时代，学历也是加分项。近期火热的选秀打造的新生代准偶像，低龄化和学历门槛降低，也不断成为争议和讨论的话题。被批没实力的中学生为何能得到粉丝的青睐？专家表示，其实青春期的偶像可能就是“治愈系”的，但也需要合理引导，以不断学习作为未来方向，防止迷失。

### 选秀的年龄在下降

一则盘点选秀学历的热帖显示，最近占据网络话题的养成系偶像中，拥有科班背景的人不在少数，但也不乏学历不明、疑似没有上过大学的中学生。在《偶像练习生》出道的9个人中，蔡徐坤是大学生，科班出身的有来自上海戏剧学院的朱正廷、南京艺术学院的尤长靖，而陈立农、范丞丞、Justin(黄明昊)则还是中学生。

其他练习生中，还有来自中央戏剧学院的郑锐彬、来自北京电影学院的朱一文，而李权哲、岳岳、李让、蔡徐坤、李俊毅都有留学经历，算是学历比较高的。理工男也意外抢眼，比如来自长沙理工大学能源与动力专业的周锐，以及南航自动化专业、英国格拉斯哥大学研究生的岳岳。

在另一档选秀《创造101》中，科班出身的有10个，占到总人数的9%。比如菊麟来自北京电影学院，刘德熙、罗恬恬、罗智仪、王婷等人都都是四川音乐学院的。有网友也给强

东玥、戚砚笛、吴宣仪等毕业的大学进行综合排名。来自华东师范大学的强东玥的学霸人设曝光，为她扭转了负面舆论。

而十多年前起步的老牌选秀超女、超男，其前十名科班背景达到30%，星海音乐学院和四川音乐学院出来的不在少数，“985”学校毕业的也不少。选秀的年龄在下降，但科班出身的门槛却在降低。专业人士则认为，尽管不是唯学历论，但专业背景将为偶像的进一步发展打下基础，娱乐圈的浮浮沉沉，对于缺乏一定求学历练的年轻偶像，将带来考验。

### “村花”的路能走多远

但不得不说，选秀不是人才招聘。选秀流水线操作的舞台上，最受年轻人青睐的，除了有才又有颜的偶像，还有“自己”。最近选秀营销最热门的话题当数“村花”杨超越。资料显示其毕业于江苏盐城大丰二中，确实如她所言没上过大学。当“实名diss杨超越”登上热搜，许多人才被动知道这

个来自网综的选秀女孩。她既不会跳舞也不会唱歌，整体才艺完全跟不上其他女孩，但是她身上独有的纯真气息和喜感，却招来超高人气。被问到为什么参加节目时，杨超越站在台上说，“就有个通告，2000块钱还管饭吃，我就来了。”

有喜欢她的也有讨厌她的，不少网友在社交平台发文吐槽杨超越“没实力还不努力”“爱哭就像个巨婴”“杨超越的存在激起我所有的戾气，占着别人梦想和努力梦寐以求的位子……”但喜欢她的人，跟那些喜欢“又黑又壮”的王菊有着一样“共情”的因素，“看到普通的杨超越就像看到普通的自己”。

喧嚣争论背后最大的赢家当然是营销方和节目方。按照现在的舆论，如果她真的出道，面临的很可能是升级的全网黑，但相比于回去继续当十八线女团，已经是“出道”。毋庸置疑的是，学历高低只是偶像明星个人素质的评定标准之一。未来“村花”的路能走多远，还是得看个人业务上是否精进。

(张楠)

## 2018【名校走齐鲁】千所院校九市联展

# 山东高考招生咨询会

山东省历来是生源大省，招揽优质生源也成为全国在鲁招生院校的重点工作。本着服务考生、服务高校的宗旨，山东省教育招生考试院委托齐鲁晚报、《现代教育》杂志社联合举办2018年山东高考招生咨询会，6月25日济南，6月26日青岛、济宁、枣庄。同时齐鲁晚报还将在临沂、滨州、聊城、淄博、烟台(6月27日)等重点生源地同步组织专场高招会，并启动志愿填报网博会。

**山东省教育招生考试院委托**

**齐鲁晚报 《现代教育》杂志社联合举办**

微信扫一扫



山东高考直通车

祝广大考生  
金榜题名

院校报名方式: 0531-85196195、85196197、85196575 传真: 0531-85196151

举办地:	济南	青岛	济宁	临沂	滨州	聊城	淄博	枣庄	烟台
本综合场:	6月25日	6月26日	6月26日	6月26日	6月26日	6月26日	6月26日	6月26日	6月27日
高职场:	7月21日	7月22日	7月22日	7月22日	7月22日	7月22日	7月22日	7月22日	7月22日
地址:	高新区 国际会展中心	青岛大学 体育馆	济宁市奥体 中心体育场	临沂市 人民广场	盛通人 力资源 服务中 心	聊城三中	淄博第五 中学	枣庄 万达广场	烟台四中